



## Коммерсантъ: "К правительству Дагестана следствие поднялось с районного уровня"

Расследование началось с эпизода с детским садом

Вчера в Дагестане совещание провел председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин. Его поездка в Махачкалу, а также встреча с врио главы республики Владимиром Васильевым прошли на фоне громкого коррупционного расследования, которое сотрудники СКР ведут в отношении сразу нескольких уже бывших членов правительства Дагестана во главе с его экс-председателем Абдусамадом Гамидовым. Они обвиняются в хищении из бюджета как минимум 79 млн руб., выделенных на социальные, в том числе образовательные, программы, причем, как стало известно "Ъ", это расследование начиналось два с половиной года назад с чиновников районного уровня.

Глава СКР Александр Бастрыкин провел в Дагестане оперативное совещание, в котором участвовали как высокопоставленные сотрудники центрального аппарата Следственного комитета, так и руководство республиканского управления ведомства и ГСУ по СКФО. По словам официального представителя СКР Светланы Петренко, господин Бастрыкин "заслушал ход и результаты расследования ряда уголовных дел, расследование которых взято на контроль".

Самым резонансным из них является расследование, которое СКР ведет в отношении бывших председателя правительства Дагестана Абдусамада Гамидова, его заместителей Шамиля Исаева и Раюдина Юсуфова, а также экс-министра образования Шахабаса Шахова. Всех их СКР считает членами организованной преступной группы, которая поставила на поток хищения госсредств, выделяемых на социальные нужды региона, в том числе образовательные. Как стало известно "Ъ", это масштабное дело ведет один из наиболее опытных специалистов ведомства - старший следователь по особо важным делам при председателе Следственного комитета РФ Лев Гура.

При этом, как стало известно "Ъ", это расследование началось с того, что 31 июля 2015 года было возбуждено дело в отношении директора региональной дирекции "Единого государственного заказчика-застройщика" Шамиля Кадиева, главы Буйнакского района Данияла Шихсаидова и руководителя буйнакского МФЦ Кагира Магомедова. По версии следствия, в период с октября по декабрь 2014 года они похитили более 14,6 млн руб., выделенных из бюджета для приобретения здания с участком земли для детского сада на 50



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

мест в селе Халимбакаул Буйнакского района. Отметим, что один из фигурантов, Даниял Шихсаидов, сын бывшего председателя правительства Дагестана Хизри Шихсаидова, занимавшего в 2015 году пост спикера Народного собрания.

Действия фигурантов были квалифицированы по ч. 4 ст. 159 УК РФ (особо крупное мошенничество). В ходе расследования и стали вскрываться новые эпизоды преступной деятельности обвиняемых. Уже 22 октября 2015 года в отношении Шамиля Кадиева было возбуждено еще одно уголовное дело - по факту хищения 10,9 млн руб., выделенных из дагестанского бюджета на капремонт и расширение подъездных путей автодороги Махачкала - Каспийск, проходящей "до баз отдыха, расположенных в городе Каспийске". Спустя еще месяц Шамиль Кадиев стал фигурантом дела о хищении 7,4 млн руб., выделенных на реконструкцию спецучреждения для временного содержания иностранных граждан и лиц без гражданства, расположенного в Махачкале по адресу: улица Бейбулатова, 16. А годом позже директору инкриминировали еще и хищение 13,2 млн руб., выделенных на строительство инженерной инфраструктуры турбазы "Орлиное гнездо", и 13,9 млн руб., предназначенных для "газоснабжения с автоматизированной газораспределительной станции, электрической подстанции и водоснабжения" ООО "Дагагрокомплекс", расположенного в районе села Речного в Кизлярском районе Дагестана.

В апреле 2016 года последовало расследование хищения более 18,4 млн руб., выделенных республике на развитие системы жизнеобеспечения населения в отдельных районах и муниципальных образованиях в рамках федеральной программы "Юг России". Все эти уголовные дела были объединены в одно производство, и 24 ноября 2017 года расследование было передано Льву Гуре. И уже он 4 февраля этого года на основании имеющихся материалов возбудил новое дело - в отношении врио главы правительств Дагестана, двух его заместителей и экс-министра по той же ч. 4 ст. 159 УК РФ. Как считает на данный момент следствие, хищения, совершаемые в разных районах республики, "замыкались" на новых обвиняемых. При этом следствие не исключает, что в деле могут появиться новые эпизоды и фигуранты, а сумма ущерба возрастет. Например, по данным источников "Ъ", ЦБ и ФСБ сейчас проверяют один из дагестанских банков, через который фигуранты могли обналичивать похищенные средства.

Трифонов Владислав

09 Февраля 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1201567>



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---